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Metodologia 
 
As pesquisas do DataSenado são feitas por meio de entrevistas telefônicas, usando levantamentos por 

amostragem. A população considerada é a população de pessoas com 16 anos ou mais residentes no Brasil e 

com acesso a telefone fixo, que pode ser residencial ou comercial. 

 

O método de amostragem é por 2 etapas, sendo que a primeira etapa é a seleção de municípios e a segunda é 

a seleção de telefones fixos. O primeiro estágio é probabilístico, onde os municípios são sorteados com 

probabilidade proporcional à sua população. São tomados 119 municípios, de todas as regiões, sendo que as 

capitais são selecionadas com probabilidade um. Como não há cadastro de telefones fixos disponível, o 

segundo estágio é feito pelo método de cotas, em que os números de telefones são gerados aleatoriamente. 

 

A margem de erro admitida é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos. O nível de confiança utilizado 

nos resultados da pesquisa é de 95%. Isso significa que se forem realizados outros 100 levantamentos com a 

mesma metodologia, aproximadamente 95 terão os resultados dentro da margem de erro estipulada. 

 

Os dados foram coletados no período de 31 de outubro a 14 de novembro de 2011, totalizando 1.306 

entrevistas. Durante a aplicação dos questionários, foi feita a checagem e fiscalização em 20% das entrevistas, 

realizadas por uma equipe de entrevistadores do Alô Senado, devidamente treinados para esse fim. 
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P01. Quanto você acha que investir na cultura brasileira pode 
 contribuir para o desenvolvimento econômico do país? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Muito 83 83 83 84 88 82 87 78 77 72 84 93 81 77 88 90 93 

Pouco 11 11 10 12 9 14 7 12 12 15 11 5 13 15 7 6 4 

Não pode contribuir 3 3 2 1 1 2 3 5 4 6 2 0 4 3 2 2 0 

NS/NR 4 3 4 3 2 2 3 5 7 7 3 2 3 4 4 2 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 

 

 

P01. Quanto você acha que investir na cultura brasileira pode  
contribuir para o desenvolvimento econômico do país? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Muito 83 82 83 81 85 79 85 81 83 

Pouco 11 12 12 12 8 15 10 12 11 

Não pode contribuir 3 2 2 3 2 3 3 2 3 

NS/NR 4 4 3 3 5 2 2 6 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P02. Pelo que você sabe, quanto emprego a área de cultura gera no Brasil? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Muito 17 15 20 14 16 19 21 17 16 14 17 21 17 15 16 28 16 

Nem muito, nem pouco 24 25 23 41 30 24 17 20 20 25 24 24 34 22 24 20 29 

Pouco 55 56 53 43 51 54 58 60 56 54 55 54 47 58 57 50 51 

NS/NR 4 4 3 1 3 3 3 3 8 6 3 1 2 5 3 3 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 

 

 

P02. Pelo que você sabe, quanto emprego a área de cultura gera no Brasil? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Muito 17 16 16 19 18 18 18 17 17 

Nem muito, nem pouco 24 19 22 16 27 27 21 24 26 

Pouco 55 62 58 61 51 52 57 56 53 

NS/NR 4 2 4 4 4 3 4 3 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P03. Com mais apoio do governo, você acha que a área de cultura poderia gerar: (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Muito mais emprego 70 69 71 63 62 69 76 72 78 73 70 69 67 72 69 73 71 

Um pouco mais de 
emprego 

24 25 23 30 29 26 20 26 14 21 24 27 28 21 27 23 22 

A mesma quantidade de 
emprego 

4 4 4 6 7 4 3 1 4 4 6 3 4 5 3 3 5 

NS/NR 1 2 1 1 1 1 0 1 4 2 1 1 1 2 1 1 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 

 

 

P03. Com mais apoio do governo, você acha que a área de cultura poderia gerar: (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Muito mais emprego 70 69 72 66 72 65 70 71 70 

Um pouco mais de 
emprego 

24 18 22 29 24 29 24 23 24 

A mesma quantidade de 
emprego 

4 9 5 4 3 4 5 6 4 

NS/NR 1 4 1 1 1 1 1 0 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P04. Para desenvolver a área de cultura no Brasil, o que você acha mais importante? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Gerenciar melhor o 
dinheiro 

53 56 49 54 57 51 53 57 41 42 53 63 50 51 55 58 64 

Diminuir a burocracia 22 21 24 16 20 25 23 18 29 28 24 14 23 25 24 16 4 

Investir mais dinheiro 
público 

13 13 13 18 12 13 11 12 15 16 12 12 17 13 8 13 13 

Investir mais dinheiro 
privado 

10 8 11 12 10 10 9 9 9 10 10 10 9 9 11 11 15 

Outro 1 0 1 0 0 0 1 0 2 1 1 1 1 1 1 1 2 

NS/NR 1 1 2 0 0 0 3 3 2 3 1 1 1 2 1 1 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 
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P04. Para desenvolver a área de cultura no Brasil, o que você acha mais importante? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Gerenciar melhor o 
dinheiro 

53 51 50 58 55 47 51 54 53 

Diminuir a burocracia 22 22 20 20 21 31 21 21 24 

Investir mais dinheiro 
público 

13 8 19 7 12 9 12 14 13 

Investir mais dinheiro 
privado 

10 14 9 13 9 10 13 9 9 

Outro 1 2 1 0 1 0 2 1 0 

NS/NR 1 2 1 2 1 2 1 2 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P05. Atualmente, o que você considera o principal problema 
 para o desenvolvimento da área de cultura no nosso país? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Pouco incentivo do 
governo 

38 38 37 52 39 39 37 32 34 37 41 32 44 41 34 31 24 

Má gestão do dinheiro 31 29 32 16 36 31 33 30 26 19 29 46 23 24 37 41 49 

Muita burocracia 16 15 17 17 13 14 14 19 23 24 16 8 18 17 16 13 5 

Pouco investimento 
privado 

12 14 10 15 12 14 13 12 7 15 12 9 13 14 10 11 13 

Outro 1 1 2 0 0 2 1 1 5 1 1 2 0 1 1 1 4 

NS/NR 2 3 2 0 0 0 3 6 3 4 1 2 2 3 1 3 5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 
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P05. Atualmente, o que você considera o principal problema 
 para o desenvolvimento da área de cultura no nosso país? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Pouco incentivo do 
governo 

38 52 40 31 37 32 39 36 38 

Má gestão do dinheiro 31 16 30 39 32 30 34 29 30 

Muita burocracia 16 8 14 12 17 22 15 16 17 

Pouco investimento 
privado 

12 20 13 13 10 12 8 15 13 

Outro 1 1 1 2 2 0 2 1 1 

NS/NR 2 2 2 2 2 3 1 3 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P06. Em uma escala de 1 a 10, que importância você acha 
 que o governo deve dar para: (%) 

       

  Saúde Educação Segurança Cultura Esporte Turismo 

10 91 91 84 56 44 37 

9 4 4 7 11 10 11 

8 2 3 6 20 22 28 

7 1 1 1 5 9 10 

6 0 0 0 2 4 4 

5 1 1 1 3 7 7 

4 0 0 0 1 1 1 

3 0 0 0 1 1 1 

2 0 0 0 0 1 1 

1 0 0 0 0 1 0 

NS/NR 0 0 1 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 1306 1306 1306 1306 1306 
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P07. Qual frase melhor descreve sua opinião? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

O dinheiro da área de 
cultura já é pouco e não 
deve ser reduzido. 

78 75 80 85 75 74 77 78 83 73 79 81 73 76 81 84 78 

Em caso de 
necessidade, o governo 
deve preferir retirar 
dinheiro da área de 
cultura. 

17 19 14 14 23 22 16 14 8 19 17 15 23 18 15 12 11 

NS/NR 6 5 6 1 2 4 8 8 9 8 5 4 4 6 4 4 11 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 
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P07. Qual frase melhor descreve sua opinião? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

O dinheiro da área de 
cultura já é pouco e não 
deve ser reduzido. 

78 76 80 72 78 77 79 74 78 

Em caso de 
necessidade, o governo 
deve preferir retirar 
dinheiro da área de 
cultura. 

17 13 15 23 17 18 17 18 16 

NS/NR 6 11 5 4 5 5 4 7 5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P08. Na sua opinião, realizar eventos culturais em escolas, praças e espaços públicos é: (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Muito importante 90 91 89 93 92 91 92 88 85 86 92 92 89 91 93 87 82 

Pouco importante 7 6 8 5 6 6 6 9 10 8 6 7 8 7 5 9 16 

Sem importância 1 1 1 1 1 2 1 1 2 3 1 0 1 2 1 3 0 

NS/NR 1 1 1 1 0 1 2 2 2 2 1 1 1 1 1 1 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 

 

 

P08. Na sua opinião, realizar eventos culturais em escolas, praças e espaços públicos é: (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Muito importante 90 94 90 88 92 87 92 89 90 

Pouco importante 7 2 6 10 7 10 7 9 7 

Sem importância 1 2 3 0 1 1 1 1 2 

NS/NR 1 1 1 2 1 1 1 1 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P09. Nos últimos 6 meses, quantas vezes você foi ao cinema? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Não foi 54 56 50 39 38 49 52 68 75 74 51 37 58 62 46 41 36 

Foi entre 2 e 5 vezes 24 23 25 28 30 28 23 17 14 14 25 31 20 19 32 26 29 

Foi mais de 5 vezes 15 13 17 23 21 14 17 9 7 5 16 23 14 10 15 24 29 

Foi 1 vez 8 7 8 9 10 9 8 7 2 6 7 9 8 9 7 9 5 

NS/NR 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 

 

 

P09. Nos últimos 6 meses, quantas vezes você foi ao cinema? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Não foi 54 68 61 61 43 60 40 45 62 

Foi entre 2 e 5 vezes 24 11 20 18 29 23 31 29 19 

Foi mais de 5 vezes 15 12 11 16 20 8 20 21 11 

Foi 1 vez 8 8 8 6 8 8 9 5 8 

NS/NR 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P10. Nos últimos 6 meses, quantas vezes você foi ao teatro? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Não foi 72 73 71 59 67 72 72 79 78 84 71 60 79 78 66 64 44 

Foi entre 2 e 5 vezes 16 15 17 22 16 18 17 11 14 7 16 24 10 13 20 19 38 

Foi 1 vez 9 9 9 15 12 9 7 7 7 8 8 11 10 7 10 12 9 

Foi mais de 5 vezes 3 3 4 4 6 1 4 3 1 1 4 5 1 2 4 5 9 

NS/NR 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 

 

 

P10. Nos últimos 6 meses, quantas vezes você foi ao teatro? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Não foi 72 75 75 83 66 76 62 68 77 

Foi entre 2 e 5 vezes 16 14 15 8 19 12 24 16 12 

Foi 1 vez 9 7 8 9 10 10 11 11 8 

Foi mais de 5 vezes 3 2 3 0 5 2 3 5 3 

NS/NR 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P11. Nos últimos 6 meses, quantas vezes você foi a show ou concerto de música? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Não foi 50 57 44 35 33 51 53 59 71 65 50 36 58 55 45 45 31 

Foi entre 2 e 5 vezes 26 23 30 32 37 26 23 21 16 18 25 35 23 23 28 32 42 

Foi 1 vez 14 13 15 14 14 16 15 14 8 11 14 17 10 13 17 14 18 

Foi mais de 5 vezes 10 7 12 18 16 8 9 6 4 5 11 12 9 9 10 10 9 

NS/NR 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 

 

 

P11. Nos últimos 6 meses, quantas vezes você foi a show ou concerto de música? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Não foi 50 42 53 53 52 45 55 49 49 

Foi entre 2 e 5 vezes 26 33 24 26 25 29 25 26 26 

Foi 1 vez 14 15 13 14 13 16 11 16 14 

Foi mais de 5 vezes 10 8 10 7 10 10 8 9 11 

NS/NR 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P12. Nos últimos 6 meses, quantas vezes você foi a exposição de arte? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Não foi 66 67 64 63 63 67 63 68 69 76 65 56 73 69 60 68 42 

Foi entre 2 e 5 vezes 17 15 18 21 15 18 20 18 11 12 18 21 14 14 20 18 22 

Foi 1 vez 14 14 15 15 18 13 13 12 14 11 15 17 13 14 16 11 27 

Foi mais de 5 vezes 3 3 3 1 3 2 4 2 4 1 2 6 0 2 4 3 9 

NS/NR 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 

 

 

P12. Nos últimos 6 meses, quantas vezes você foi a exposição de arte? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Não foi 66 67 65 70 65 66 59 68 67 

Foi entre 2 e 5 vezes 17 14 18 22 16 14 22 15 15 

Foi 1 vez 14 14 15 6 14 18 16 13 14 

Foi mais de 5 vezes 3 5 1 2 4 2 4 3 2 

NS/NR 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P13. Nos últimos 6 meses, quantas vezes você foi a uma festa popular? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Não foi 37 43 30 33 25 32 33 43 62 53 34 27 46 40 30 28 36 

Foi entre 2 e 5 vezes 35 32 38 39 41 46 30 34 16 25 39 38 29 33 40 39 35 

Foi 1 vez 15 15 15 14 18 13 15 15 13 12 15 18 15 15 14 18 20 

Foi mais de 5 vezes 13 10 16 13 16 9 20 9 7 10 12 17 10 12 16 15 9 

NS/NR 1 0 1 0 0 0 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 

 

 

P13. Nos últimos 6 meses, quantas vezes você foi a uma festa popular? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Não foi 37 33 35 41 41 29 51 42 30 

Foi entre 2 e 5 vezes 35 39 36 30 32 41 25 34 39 

Foi 1 vez 15 16 14 18 15 14 13 14 16 

Foi mais de 5 vezes 13 11 15 11 11 16 9 10 15 

NS/NR 1 1 0 0 1 0 2 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P14. Qual o motivo pelo qual deixou de ir ou não foi mais vezes ao cinema? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Não tem na cidade 30 29 31 29 24 33 33 36 24 35 29 26 29 34 29 26 16 

Falta de tempo 26 24 28 29 32 33 27 20 13 19 28 30 20 25 32 30 24 

Acha caro 10 12 8 9 10 11 12 10 7 8 11 10 15 10 8 9 7 

Falta de hábito 9 9 9 9 10 7 9 10 9 11 9 7 11 9 8 5 16 

Fica longe de casa 7 7 8 7 12 7 6 6 5 6 9 5 9 9 5 6 2 

Não gosta 4 4 3 4 2 1 3 4 9 5 3 2 3 4 2 3 5 

Outro motivo 12 14 11 9 8 7 10 12 30 15 10 15 12 10 12 16 25 

NS/NR 2 1 3 3 2 1 2 1 2 1 1 4 1 1 2 3 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 
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P14. Qual o motivo pelo qual deixou de ir ou não foi mais vezes ao cinema? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Não tem na cidade 30 48 42 36 14 41 1 9 48 

Falta de tempo 26 19 19 23 35 19 38 38 18 

Acha caro 10 2 6 6 13 12 15 13 7 

Falta de hábito 9 6 9 10 10 6 15 9 7 

Fica longe de casa 7 5 9 7 6 8 5 7 8 

Não gosta 4 6 3 2 3 4 4 4 3 

Outro motivo 12 14 9 14 15 7 19 17 8 

NS/NR 2 0 1 2 3 1 3 3 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P15. Qual o motivo pelo qual deixou de ir ou não foi mais vezes ao teatro? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Não tem na cidade 36 35 37 39 37 40 36 40 24 36 36 36 32 42 32 34 22 

Falta de tempo 16 13 20 23 15 22 16 14 11 14 18 15 12 17 19 18 20 

Acha caro 13 16 9 4 12 13 15 15 12 9 13 16 15 10 15 16 15 

Falta de hábito 11 11 11 18 12 9 9 10 12 13 10 11 19 9 8 13 13 

Fica longe de casa 8 9 8 9 11 6 7 9 5 7 9 7 8 9 8 8 5 

Não gosta 5 5 5 2 6 5 3 4 7 8 4 3 6 6 4 2 4 

Outro motivo 10 11 8 4 6 4 12 7 27 12 9 10 7 7 13 8 18 

NS/NR 1 1 0 0 1 0 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 
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P15. Qual o motivo pelo qual deixou de ir ou não foi mais vezes ao teatro? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Não tem na cidade 36 40 45 44 25 47 3 16 55 

Falta de tempo 16 12 15 12 19 14 23 25 11 

Acha caro 13 5 7 11 18 10 26 17 6 

Falta de hábito 11 9 10 14 12 9 17 11 9 

Fica longe de casa 8 7 8 4 10 5 8 12 7 

Não gosta 5 4 6 4 4 5 7 5 4 

Outro motivo 10 22 7 9 11 7 15 14 7 

NS/NR 1 1 1 0 1 0 1 0 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Senado Federal 

Secretaria Especial de Comunicação Social 

Secretaria de Pesquisa e Opinião Pública 

 

www.senado.gov.br/noticias/datasenado 23 

 

P16. Qual o motivo pelo qual deixou de ir ou não foi mais vezes a show ou concerto de música? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Não tem na cidade 30 30 30 31 26 35 32 34 22 27 30 31 24 33 30 29 24 

Falta de tempo 21 17 25 24 27 22 22 16 11 17 22 21 20 20 22 21 24 

Acha caro 14 16 11 6 15 16 15 12 13 11 15 15 16 13 13 13 13 

Falta de hábito 9 8 9 9 9 7 8 11 11 8 9 9 11 7 8 14 13 

Fica longe de casa 7 7 6 8 6 4 7 9 10 9 7 6 9 6 7 7 0 

Não gosta 4 5 4 6 5 4 4 2 4 7 4 2 6 5 2 5 0 

Outro motivo 14 15 13 12 11 11 12 12 28 19 11 14 13 14 15 9 27 

NS/NR 2 1 2 3 2 1 2 3 0 2 2 1 1 1 2 3 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 
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P16. Qual o motivo pelo qual deixou de ir ou não foi mais vezes a show ou concerto de música? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Não tem na cidade 30 36 43 31 21 28 7 14 44 

Falta de tempo 21 14 16 17 26 17 28 24 17 

Acha caro 14 4 8 12 18 18 23 18 9 

Falta de hábito 9 8 9 13 7 12 12 9 8 

Fica longe de casa 7 9 6 2 8 6 5 13 6 

Não gosta 4 6 6 3 4 2 6 4 3 

Outro motivo 14 20 11 20 14 13 18 16 12 

NS/NR 2 2 2 1 2 2 1 2 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P17. Qual o motivo pelo qual deixou de ir ou não foi mais vezes a exposição de arte? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Não tem na cidade 38 37 40 42 43 45 37 37 26 36 39 41 37 43 36 36 27 

Falta de tempo 18 16 20 16 16 22 20 16 17 18 18 18 13 19 19 18 22 

Falta de hábito 12 13 11 15 13 9 10 12 15 13 12 11 18 9 11 14 16 

Fica longe de casa 10 11 9 13 10 8 10 13 8 9 11 10 12 10 10 9 9 

Acha caro 5 5 4 1 4 4 7 5 3 4 5 3 7 5 4 4 0 

Não gosta 5 4 6 6 7 4 3 5 5 7 5 2 5 5 6 5 2 

Outro motivo 11 13 9 6 7 6 10 11 25 12 9 13 8 9 12 10 24 

NS/NR 1 1 1 0 1 1 3 1 0 1 1 1 0 1 2 2 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 
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P17. Qual o motivo pelo qual deixou de ir ou não foi mais vezes a exposição de arte? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Não tem na cidade 38 47 48 43 28 46 9 20 56 

Falta de tempo 18 20 15 14 22 14 28 25 12 

Falta de hábito 12 11 10 11 14 10 20 15 8 

Fica longe de casa 10 7 9 8 12 8 8 15 9 

Acha caro 5 2 3 6 6 4 8 4 3 

Não gosta 5 4 4 6 6 5 7 6 4 

Outro motivo 11 9 9 12 12 11 18 13 7 

NS/NR 1 0 2 0 1 1 1 1 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P18. Qual o motivo pelo qual deixou de ir ou não foi mais vezes a uma festa popular? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Falta de tempo 28 23 32 42 28 31 30 26 14 22 31 26 23 30 31 29 16 

Não tem na cidade 16 18 15 13 17 18 18 18 9 14 17 17 16 17 17 16 9 

Falta de hábito 13 13 12 13 14 10 11 12 15 15 11 14 20 11 8 14 18 

Não gosta 8 9 7 7 8 8 6 7 13 12 6 9 7 9 5 11 9 

Fica longe de casa 8 8 8 10 8 9 6 6 10 7 9 6 10 9 8 3 7 

Acha caro 4 5 4 1 5 3 5 5 4 6 4 3 5 5 5 3 0 

Outro motivo 20 21 19 11 15 17 21 22 30 22 18 21 17 17 22 20 35 

NS/NR 3 4 3 2 4 2 3 4 3 2 4 4 2 3 4 4 5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 
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P18. Qual o motivo pelo qual deixou de ir ou não foi mais vezes a uma festa popular? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Falta de tempo 28 18 28 26 30 26 32 32 24 

Não tem na cidade 16 19 16 23 14 18 7 13 21 

Falta de hábito 13 9 11 13 13 15 15 12 12 

Não gosta 8 8 9 6 9 7 11 7 8 

Fica longe de casa 8 8 9 4 9 4 8 9 8 

Acha caro 4 2 2 6 5 6 4 6 4 

Outro motivo 20 31 22 21 17 18 21 20 20 

NS/NR 3 5 3 1 3 4 3 1 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P19. Você assistiu a alguma apresentação de folclore ou de artista de rua nos últimos 6 meses? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 38 35 40 34 39 39 38 41 32 26 39 47 24 34 46 47 38 

Não 62 64 60 66 61 61 61 59 67 74 61 53 75 66 54 53 60 

NS/NR 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 

 

 

P19. Você assistiu a alguma apresentação de folclore ou de artista de rua nos últimos 6 meses? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Sim 38 53 43 32 31 43 33 32 41 

Não 62 47 57 67 69 57 67 67 59 

NS/NR 0 0 0 1 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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Toda produção cultural como filmes, músicas e livros, dão direitos ao autor, cantor ou escritor de cobrar pelo uso da sua obra. Isso é chamado direito autoral. 

 

P20. Na sua opinião, uma pessoa que assiste a filmes, ouve músicas ou lê livros  
pela internet deve ou não pagar direito autoral? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Deve 44 43 45 33 41 40 45 48 52 46 43 45 35 43 49 45 55 

Não deve 52 51 53 66 56 56 52 46 39 47 55 51 60 53 47 50 42 

NS/NR 4 6 2 1 3 4 3 6 8 8 3 4 5 4 4 5 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 

 

 

P20. Na sua opinião, uma pessoa que assiste a filmes, ouve músicas ou lê livros 
pela internet deve ou não pagar direito autoral? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Deve 44 40 45 42 44 44 51 41 42 

Não deve 52 53 53 53 51 49 46 54 53 

NS/NR 4 7 2 4 5 7 4 5 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P21. Você acha que os organizadores de eventos religiosos e sem fins lucrativos devem ou não 

 pagar direito autoral quando utilizarem músicas e bens culturais? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Devem 49 46 52 36 43 48 50 56 56 49 47 52 45 47 49 53 62 

Não devem 48 50 45 63 56 50 46 38 37 45 51 44 50 49 48 44 35 

NS/NR 3 4 2 1 1 2 3 6 7 6 2 4 5 4 2 3 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 

 

 

P21. Você acha que os organizadores de eventos religiosos e sem fins lucrativos devem ou não 
 pagar direito autoral quando utilizarem músicas e bens culturais? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Devem 49 49 47 46 49 54 55 47 47 

Não devem 48 51 49 51 47 43 41 50 50 

NS/NR 3 0 3 3 4 3 4 3 3 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P22. Você conhece alguém que comprou um filme, CD ou jogo pirata nos últimos 6 meses? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 81 78 83 83 92 86 85 73 61 68 85 87 79 79 84 88 87 

Não 19 21 16 17 8 14 15 27 37 32 15 12 20 21 15 11 13 

NS/NR 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 1 0 0 1 1 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 

 

 

P22. Você conhece alguém que comprou um filme, CD ou jogo pirata nos últimos 6 meses? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Sim 81 88 81 79 80 82 81 82 80 

Não 19 12 19 20 20 18 18 18 19 

NS/NR 0 0 1 1 0 0 0 0 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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P23. Na sua opinião, o que leva as pessoas a comprarem um produto pirata? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Por ser mais barato 96 96 95 96 97 97 95 96 93 93 96 97 97 96 96 97 93 

Por ter a mesma 
qualidade do original 

1 0 2 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 2 1 0 

Por não ter encontrado o 
produto original 

1 1 1 2 1 1 2 1 1 2 1 1 1 2 1 2 4 

Outro 1 1 1 1 0 0 1 1 4 2 1 1 1 1 2 1 4 

NS/NR 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 684 622 99 290 245 260 211 201 339 628 337 216 488 330 148 55 
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P23. Na sua opinião, o que leva as pessoas a comprarem um produto pirata? (%) 

          

  Total 
Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Por ser mais barato 96 95 95 96 96 97 97 96 95 

Por ter a mesma 
qualidade do original 

1 1 1 1 1 1 0 1 1 

Por não ter encontrado o 
produto original 

1 1 3 2 1 0 1 1 2 

Outro 1 0 1 1 1 2 2 1 1 

NS/NR 0 2 1 0 0 0 0 0 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1306 85 358 90 572 201 306 231 769 
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